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Đề bài 

Viết phương trình hóa học của phản ứng để giải thích việc dùng Na3PO4 làm mềm 

nước cứng có tính cứng toàn phần. 

Hướng dẫn giải 

Ghi nhớ: Nước cứng toàn phần chứa các muối Ca(HCO3)2 ; 3Mg(HCO3)2 ; 

3CaCl2 ;3CaSO4 

Viết các PTHH xảy ra 

ĐÁP ÁN BÀI 9 TRANG 119 SGK HÓA HỌC LỚP 12 

Các PTHH: 

3Ca(HCO3)2 + 2Na3PO4 → Ca3(PO4)2 ↓ + 6NaHCO3 

3Mg(HCO3)2 + 2Na3PO4 → Mg3(PO4)2 ↓ + 6NaHCO3 

3CaCl2 + 2Na3PO4 → Ca3(PO4)2 ↓ + 6NaCl 

3CaSO4 +2Na3PO4 → Ca3(PO4)2 ↓ + 3Na2SO4. 

Khi đó tất cả các ion Ca2+, Mg2+ đều kết tủa hết dưới dạng muối photphat => làm 

mềm được nước cứng toàn phần. 
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